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Liberecký kraj investuje do budoucnosti nejmenších 

čtenářů: Podpora projektu S knížkou do života 

 

Cílenou investicí ve výši 200 000 Kč otevírá Liberecký kraj dveře do světa literatury nejmladší 

generaci obyvatel. Finanční podpora je určena pro celostátní projekt S knížkou do života 

(Bookstart) a umožní nákup 2 000 dárkových setů pro budoucí malé čtenáře v regionu. Tento 

strategický krok posílí čtenářskou gramotnost a podpoří vytváření čtenářských návyků již od 

nejútlejšího věku. 

„Děti jsou jako houby. Nasávají vše, co jim předložíme. A právě čtení je něco, co je třeba v dětech od 

malička podporovat a učit je lásce ke knihám a čtení. Právě projekt S knížkou do života je jednou z cest, 

jak ke knihám přivést už malé, předškolní děti,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a 

cestovní ruch Libereckého kraje. 

Ověřený mezinárodní koncept v českém prostředí 

Projekt Bookstart, který vznikl již v roce 1992 ve Velké Británii pod záštitou organizace BookTrust, 

zajišťuje v České republice Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP). Úspěch projektu byl 

opakovaně potvrzen výzkumy, které prokázaly, že děti zapojené do projektu mají prokazatelně lepší 

výsledky v oblasti jazykového rozvoje a školní připravenosti.  

Projekt má dva hlavní cíle: nejen u dětí od narození rozvíjet verbální schopnosti a imaginaci, ale zároveň 

posilovat rodičovské kompetence. Projekt pomáhá rodičům pochopit zásadní význam společného čtení 

pro budování pevných rodinných vazeb a budoucí úspěch a učení jejich dětí. V Libereckém kraji se tato 

vize přetavuje v konkrétní činy. 

Knihovny jako brána ke čtenářství 

Díky finanční podpoře Libereckého kraje se daří tyto cíle naplňovat prostřednictvím sítě téměř 30 

zapojených knihoven, které se stávají přirozenými komunitními centry pro rodiny s nejmenšími dětmi. 

Právě prostřednictvím knihoven jsou rodičům předávány dárkové sety zdarma, např. u příležitosti 

slavnostního Vítání občánků nebo na speciálních akcích. 

Pečlivě sestavený dárkový set je mnohem více než jen drobnou pozorností. Slouží jako prémiový 

startovací balíček pro rodinné čtení a obsahuje: 

* Autorské leporelo od oceňované Daniely Fischerové s ilustracemi Ireny Šafránkové 

* Kalendář s metodikou pro rodiče, který je provede prvním rokem života dítěte 

http://skip.nkp.cz/index.htm


* Aktualizovaný seznam doporučených knížek pro nejmenší 

* Voucher na audioknihu pro děti i rodiče 

* Časopis a další kreativní materiály 

Předání setu je zároveň srdečným pozváním pro celou rodinu k další návštěvě knihovny, kde na ně 

čekají speciální programy pro nejmenší. Úspěch a smysluplnost projektu nejlépe dokládají zkušenosti 

těch, kteří se na něm podílejí. 

„Velmi si vážíme podpory projektu S knížkou do života ze strany Libereckého kraje. Jako největší 

knihovna v regionu jsme do projektu zapojeni od samého začátku a těší nás, že se za dobu jeho trvání 

připojilo poměrně velké množství dalších knihoven. Společně tak můžeme systematicky ovlivňovat 

rozvoj čtenářské gramotnosti v rodinách. Projekt navíc posiluje roli knihoven jako otevřených 

komunitních center, kde rodiny nacházejí inspiraci, podporu a prostor pro setkávání,“ říká ředitelka 

Krajské vědecké knihovny v Liberci PhDr. Dana Petrýdesová. 

O projektu S knížkou do života 

„Projekt S knížkou do života (Bookstart) je celostátní iniciativa Svazu knihovníků a informačních 
pracovníků ČR (SKIP), která se zaměřuje na podporu čtenářství dětí od narození do šesti let. Ve 
spolupráci s rodinami a sítí veřejných knihoven po celé republice pomáhá vytvářet pozitivní vztah ke 
knihám a podporuje rozvoj dítěte v raném období jeho života. Projekt tak tvoří první, klíčový stupeň na 
systematické cestě podpory čtenářství, na který pro školáky plynule navazuje iniciativa Už jsem čtenář 
– Knížka pro prvňáčka,“ doplňuje místopředseda RV SKIP Liberecký kraj a ředitel Městské knihovny 
Antonína Marka v Turnově Mgr. et Mgr. Jaroslav Kříž, Ph.D. 
 
Informace k projektu S knížkou do života – Bookstart jsou k dispozici na webových stránkách projektu 

https://www.sknizkoudozivota.cz/ nebo na webu liberecké knihovny v článku Bookstart na adrese 

https://www.kvkli.cz/pro-deti/jak-jeste-podporujeme-ctenarstvi/kolibrik.  

 

Kontakt pro dotazy: 
Mgr. et Mgr. Jaroslav Kříž, Ph.D. 

Místopředseda RV SKIP Liberecký kraj 
Ředitel Městské knihovny Antonína Marka v Turnově 

reditel@knihovna.turnov.cz 
+420 605 123 140 
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